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Jihomoravská metropole již několik desítek let nutně potřebovala Univerzitní kampus, který by poskytoval zázemí
nejenom studentům, ale také laboratořím a výzkumům Masarykovy univerzity (MU). V roce 1998 univerzita získala
pozemky v Bohunicích, hned vedle Fakultní nemocnice Brno a samotný Univerzitní kampus se začal stavět v roce 2004.
V areálu již stojí čtyři pavilony Integrovaných laboratoří biomedicínských technologií (ILBIT). V září letošního roku přibylo
dalších devět pavilonů, informační centrum a vstupní hala z takzvané Modré etapy stavby Akademického Výukového a
Výzkumného Areálu (AVVA). K dokončení je potřeba dostavět Zelenou a Žlutou etapu, které v sobě zahrnují dalších 19
objektů: výukové centrum, další pavilony pro fakulty, stravovací a obchodní zařízení, budovu děkanátů, dvě sportovní
haly a také dopravní terminál u hlavního vstupu do kampusu. Areál by v budoucnosti měla doplnit nová botanická
zahrada.
Náklady na stavbu byly vyčísleny na 5,1 miliardy korun. Z toho dotace poskytovaná prostřednictvím ministerstva
školství tvoří 1,9 miliardy korun. Téměř 300 milionů na inženýrské sítě a technickou infrastrukturu poskytlo město Brno.
Významným zdrojem financování projektu je i půjčka EIB ve výši 95 milionů eur na období 25 let, kterou český stát kryje
financování projektu ze státního rozpočtu. Masarykova univerzita spolufinancuje stavbu kampusu z vlastních zdrojů, a
to v celkovém rozsahu 2,1 miliardy korun.
Soutěž na dokončení byla vyhlášena v lednu letošního roku. Masarykova univerzita však nepřistoupila na navrhované
ceny a vyhlásila kolo druhé se změněnými podmínkami: obě etapy výstavby byly rozděleny na šest částí tak, aby se o
ně mohly ucházet i menší firmy. Vyšlo najevo, že lze stavbu postavit levněji o 600 milionů korun. Ministerstvo školství ale
nakonec nedalo souhlas k podpisu smluv, a to z důvodu chybějících prostředků na krytí kursových ztrát na úvěru u EIB
(což není v pravomoci univerzity, ale státu). Začalo se hledat řešení, ale průtahy odradily většinu firem, které odstoupily,
takže MU musí vyhlásit třetí kolo soutěže. Znamená to nejenom další odložení dostavby (pravděpodobně na rok 2010),
ale navýšení celkové ceny o inflaci. Podle předběžných výpočtů půjde o 3 % (a možná i víc) ročně, což je částka mezi 500
až 900 miliony korun. Navýšení uhradí stát, ale MU je připravena přispět další částkou, a to ve výši 200 milionů korun.


